

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 101 (7459)

ВТОРНИК, 13 сентября 1994 ГОДА

Близки к завершению

Более 90 процентов площадей зерновых культур убрали хлеборобы колхоза имени Калинина. На сегодня в хозяйстве полностью закончен обмолот валков ячменя, озимой ржи, сорса или всего 2428 гектаров. Оставалось всего три поля яровой пшеницы и одно поле гречихи. А всего зерновой намолот с начала уборки составил 32854 центнера, с каждого гектара калининцы намолачивают по 16,1 центнера зерна. Потребность в семенах зерновых культур обеспечена в потара раза или всего засыпано 966 тонн семян, засыпано 1620 тонн зернофуражи, что покрывает потребность хозяйства с учетом запросов жителей деревень.

Работа на полях колхоза сегодня проходит в напряженном ритме и прерывается только из-за дождей, временами портящими настрой хлеборобов. Ежедневно на поля выезжают семь комбайнов с жатками и семь — с подборщиками, шесть автомашин успевают перевозить зерно с поля на ток, две автомашины «КамАЗ» вывозят переработанное зерно на элеватор. Надо отметить, что некоторые комбайнеры показывают достойные образцы труда. Так, по 300—400 гектаров зерновых культур уложили в валки с начала уборки урожая Вакиль и Рамиль Атановы, Айтбай Давлетбердин, Нургали Султанов. А на подборке и обмолоте валков первенство в колхозе возглавляет комбайнер Харрас Казакбаев, который на ком-

байне «Дон-1500» намолотил более 7817 центнеров зерна. По 4862—4770 центнеров хлеба выдали с начала жатвы на комбайнах СК-5 Гадельян Давлетбердин и Васил Марсов. Благодаря оперативности колхозных шоферов на перевозке зерна из под комбайнов Вали Бикова, Тагира Баймурзина, Умутбая Даалетбердина, комбайны не простаивают в поле. А всего каждый из них вывез, соответственно, 597—816—684 тонны зерна с поля на зерноток.

В центре уборочной страды — зернотоке, работа по очистке зерна, распределению его по назначению организована в три смены. Хорошо помогают учитель и учащиеся, работники клуба и других подразделений сельсовета, а в ночную смену на зерноток выходят специалисты колхоза. Добрыми словами отзываются руководители хозяйства о работе мотористов ЗАВ-40 Амира Бикбове, Ишбулде Саникине, Рагибе Сынбулатове, Габите Акбалине, не подводят шоферы тока Ирек Турутмаев, Камиль Баймурзин, прикомандированный из г. Уфы Мансур Абдуллин, а также рабочие тока Нурия Бикбова, Флюра Турутмаева, Раушана Даалетбаева, Виля Халимова, Закия Галеева. С зернотока колхоза в закрома государству отправлено 424 тонны зерна.

Параллельно в колхозе ведется заготовка кормов. Кукурузу на силос убрали с 60 процентов имеющихся площадей и в среднем культура дает по 165 цент-

неров зеленой массы с гектара. А всего заложено в траншеи 4802 тонны зеленой массы при плане 7245. Неплохо трудятся на косовице кукурузы Карим Хаббин, который на комбайне КСС-2.6 накосил 2220 тонн зеленой массы, на перевозке — колхозный водитель Ильгам Туррутмаев, перевезший на автомашине ГАЗ-53 с поля к траншее более 378 тонн массы. Всего же на перевозках задействовано четыре автомашины из «Баштранснефтехима», две колхозные машины и три тракторные тележки.

В целом в колхозе намерены обеспечить хороший запас кормов. Правда, сена пока заготовлено только 70 процентов к плану, но еще ожидается второй укос люцерны на площади 200 гектаров. А всего на кормовой двор подвезено 627 тонн сена, заложено 1800 тонн зеленой массы сенажа при плане 1400.

Вслед за комбайнами в поле выходит техника на скирдование сена и вспашку зяби. На площади 800 гектаров в скирды поставлено 615 тонн соломы. Ежедневно на пахоту выходит до 10 единиц тракторов и на сегодняшний день зябь поднята на 28 процентах имеющихся площадей. С хорошей стороны показывают себя молодые механизаторы Динар Салаватов и Юлдаш Юлдасов, которые обрабатывают землю на 84—66 гектара.

В целом калининцы намерены в ближайшие дни завершить уборку зерновых культур на всей площади.

Р. ИМАНГУЛОВ.

После небольшого перерыва из-за прошедших дождей на полях района вновь возобновилась уборка зерновых культур. По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства зерновые скоплены на 56122 гектарах, что составляет 64 процента к плану и обмолочены на 39603 гектарах — 45 процентов. При среднерайонной урожайности 18,7 центнера зерна с гектара всего намолочено 741753 центнера. Из этого количества в закрома государства отправлено 16040 тонн — 25 процентов от запланированного. В этом деле успешно труждаются хлеборобы колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», совхозов «Маканский» и «Матраевский».

ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ
на 12 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых культур (в процентах к плану уборки), третья — урожайность (в центнерах с гектара), четвертая — намолочено (в центнерах).

| | | | |
|------------------|----|------|--------|
| имени Фрунзе | 51 | 13,7 | 18002 |
| «Новый путь» | 52 | 26,8 | 54068 |
| «Кр. доброволец» | 52 | 20 | 38252 |
| имени Калинина | 81 | 16,2 | 32854 |
| «Красное знамя» | 30 | 18,3 | 21896 |
| имени Ленина | 14 | 16,3 | 10751 |
| «Сакмар» | 21 | 12 | 1680 |
| «Урал» | 47 | 15,5 | 3875 |
| «Вазям» | 17 | 13 | 806 |
| «Назаргул» | 19 | 17,6 | 1500 |
| имени Салавата | 21 | 12,9 | 3298 |
| «Акъярский» | 42 | 21,3 | 72376 |
| «Таналыкский» | 54 | 17,6 | 98681 |
| «Хайбуллинский» | 42 | 16,7 | 71896 |
| «Маканский» | 56 | 17,5 | 107965 |
| «Матраевский» | 48 | 20,6 | 128534 |
| «Степной» | 40 | 19,6 | 30263 |
| «Бузавлыкский» | 34 | 18,4 | 45056 |
| По району: | 45 | 18,7 | 741753 |

ПОДПИСКА — 95

Выписывайте районку

Идет подписка на районную газету «К новой жизни» («Язы тормошка») на первое полугодие 1995 года. Подписка принимается без ограничений во всех отделениях связи, почтальонами, общественными распространителями.

В целях более полного удовлетворения спроса населения в газетах и журналах, учитывая его финансовое состояние, Республиканский центр почтовой связи предлагает оформлять индивидуальную подписку и по безналичному расчету в рассрочку.

Подписная цена на районную газету на первое полугодие 1995 года остается на уровне второго полугодия 1994 года — 10 тысяч рублей.

Урожай-94

Приходится выжидать

Для проверки качества проводимых уборочных работ созданы три группы из специалистов управления сельского хозяйства и продовольствия. Одна из них посетила Мамбетовское и Сагитовское отделения совхоза «Маканский».

Работу начали с проверки зернотока Мамбетовского отделения. Территория тока заполнена ворохами зерна. Насторожение у работников приподнятое, так как поля дают высокую урожайность зерновых культур.

На зерноочистительной технике (ОВС) хорошо трудаются Ханифа Кувандыкова, Закия Кувандыкова, во второй смене — Танзилия Аслаева, в исправном состоянии поддерживает погрузчики Гильмидар Ахметов. Очищенное зерно отправляется на элеватор, а подработанные семена загружаются в склад центральной усадьбы хозяйства. Всю эту работу организует заведующая зернотоком Сафия Улданова. Она уже многие годы трудится на этом ответственном месте.

Очень хорошо идут дела в Сагитовском отделении. Сразу после обмолота зерновых на полях идет скирдование соломы, вспашка зяби. На косовице хлебов впереди идет Шамсетдин Мамбетов и Гиззатдин Каппов, уложившие лафетом хлеба соответственно на 330 и 297 гектарах.

На обмолоте зерна не уступает первенство Айдар Каппов, выдавший на бункера своего комбайна 5075 центнеров хлеба. За ним идут Га-

лимулла Каппов — 5007, Шафик Мамбетов — 4993, Хаким Мамбетов — 4546 центнеров.

Подъезжаем к комбайнерам, все они собирались в одном месте, советуются, курят. Представившись, спрашиваем, в чем причина остановки. оказывается, зерно еще не дозрело, не подошло. Вроде вывели комбайны на пшеничное поле, но зерно влажное, и агроном приостановил работу.

На вопрос, какие есть к нам просьбы, они единодушно ответили, что раньше ездили автолавки, где можно было бы купить хоть курево, долго не выдают зарплату, получили авансом, но эти деньги уже кончились. Не ездят работники КБО, во время таких вот простоят можно было бы постричься. Вот так вот сидят и ждут созревания хлебов сагитовские механизаторы. Нам остается только пожелать им успехов в работе.

Группа «Качество»
пресс-службы.

В районной администрации

Готовность к зиме

9 сентября этого года состоялось заседание совета администрации, на котором были рассмотрены ряд вопросов, связанных с предстоящей работой предприятий и учреждений в зимних условиях.

Обсужден вопрос «О неудовлетворительной работе дирекции ремтехпредприятия по подготовке объектов к работе в зимних условиях», доложил глава Акъярской администрации Ш. М. Байгускаров. С информацией выступил директор ремпредприятия Ф. З. Сынбулатов и главный инженер предприятия Н. Х. Ишемгулов.

«О неудовлетворительной работе Целинной сельской администрации по подготовке школ к работе в зимних условиях» доложила заместитель главы администрации района

Н. Х. Тукбаева, было заслушано выступление управляющего делами Целинной сельской администрации С. Х. Абдуллина, директора Целинной средней школы Ю. Д. Сирожетдинова, Валитовской — С. Ю. Аблаева.

«О ходе выполнения постановления администрации района от 18.03.1994 года «Об организаторской работе Акъярской администрации по успешному завершению зимовки общественного скота»» выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. С. Хакимов. Затем были заслушаны глава Акъярской администрации Х. У. Абдуллин, председатель колхоза имени Салзата И. Р. Насыров. По всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения.

По завершению обсуждений запланированных вопросов было проведено совещание с главами сельских администраций, о подготовке всех учреждений к работе в зимних условиях.

◆ Точка зрения

Тарифы у нас самые низкие

Уровень заготовки топлива [особенно в индивидуальном секторе] на предстоящую зиму в нашем районе побудил меня поделиться своими мыслями на страницах районной газеты.

Состояние дел с подготавливой и зимой в части отключения топлива, что почти наверняка можно утверждать, что у населения прямые расчеты на электротранспорт (в частном секторе на льготных условиях, а на производстве бесплатно). Считаю своим профессиональным и (важнее) гражданским долгом напомнить потребителям (а это мы с вами), что с наступлением Холода возрастут незапланированные нерасчетные нагрузки в электросетях, и как следствие масштабный, повсеместный выход из строя дорогостоящего оборудования трансформаторов с прекращением потребителей. Расчеты показывают, что сети работали на грани катастрофически допустимых нагрузок уже в прошлую зиму, когда с толиком в районе было намного лучше.

Лагинообразное увеличение нагрузок в сельском хозяйстве, которое невозможно спрогнозировать, так как включает новых потребителей и увеличение мощности уже существующих, происходит без оформления разрешения на дополнительный отпуск мощности, являясь одной из причин, что «Башкирэнерго» из энергосистемы с избыточной мощностью в последние годы превратилось в дефицитную энергосистему. То есть, мы потребляем больше, чем производим. Недостающую у себя электроэнергию мы вынуждены закупать в соседних энергосистемах, за которую расплачиваются нужно очень аккуратно — отключают не раздумывая.

В этом отношении наше предприятие одно из самых уязвимых — мы получаем электроэнергию от двух соседних энергосистем, и им одного киловатта от своей И в условиях хронических неплатежей потребителей, постоянно балансируем на грани быть отключенными. Должна сказать, что в прошлую зиму подобные отключения происходили не раз. И только тогда энергичное вмешательство рукою губернатора «Башкирэнерго» помогло нам не заморозить потребителей.

В условиях дефицита мощности, постоянного давления поставщиков электроэнергии, неплатежей потребителей работать очень трудно. Каждая смена в осенне-зимний период превращается для диспетчера предприятия в настоящую битву. Если еще принять во внимание, что увеличение

отпуска электроэнергии в течение последних 10 лет в нашем предприятии составляет 13—15%. И это на фоне всеобщего падения производства.

Почему же за такой труд энергетики должны оплачиваться на уровне пособия по безработице. Хотя до недавнего времени так оно и было. Кстати, в те недалекие времена ни одному моему коллеге не приходили в голову неуважительные высказывания в адрес работников сельского хозяйства только за то, что по итогам года они за сасину нелегкий труд (впрочем, благодаря погоде тоже) премировались из скромными окладами, которые сами по себе были выше наших.

Мы радовались за вас. Сосин же недовольство изъяли из головы своего, не изъяли, руководства. Каких только упреков нам не приходилось выслушивать. Один из них — якобы высокие тарифы. Но ошибаются те, кто думает, что высокие тарифы — это произвол энергосистемы — монополиста. Увы, легче одновременно повысить цены на все и вся, чем нам изъять хотя бы один из тарифов. Тарифы зависят от себестоимости энергии, их тщательно проверяет региональная энергетическая комиссия и антимонопольный комитет. А себестоимость электроэнергии сейчас складывается почти из 80% из стоимости топлива, до 15% из доли ремонта. И всего 5—8% составляет зарплата.

Как вы заметили, основная часть себестоимости — топливная. Вспомните, сколько раз с ноября 1993 года до июня 1994 года повышалась ее стоимость, в частности стоимость бензина, а также тарифы все это время держались на одном уровне. А они у нас самые низкие на Урале. Средний тариф «Башкирэнерго» за 1 квт час 40 руб. 15 коп. в «Пермэнерго» — 50 руб. 79 коп. в «Челябинэнерго» — 65 руб. Урален же тарифов в быту и в сельском хозяйстве Башкортостана вообще льготно-шадящий. Да и зарплата персонала «Башкирэнерго» самая низкая среди энергетиков Урала.

Нагнетание страшней ворога неизбежное сопровождение к персоналу в районах могут исчерпать лимит выдержки людей. А чем это может обернуться, нетрудно представить. Ведь впереди зима. Если к тому же учсть, что даже при самых низких тарифах на Урале, потребители Республики Башкортостан оплачивают всего 22% от потребляемой электроэнергии. В сосед-

них же областях оплата составляет 60—65%.

А финансовое положение потребителей там не лучше, чем в Башкирии. Но там, похоже, понимают важность энергетики.

Теперь о доходах энергетиков, которые так умело обыгрывались в средствах массовой информации и будорожат общественное сознание. Я — рядовой акционер «Башкирэнерго». И ей богу, мне не жалко этих 3,7% от общей суммы дивидендов, которые получили 146 участников аукциона по административным акциям. К тому же мало кто знает, что в соответствии с государственной программой приватизации, их должно было быть всего 8 человек. Но по просьбе руководства «Башкирэнерго» эти акции поделили на 8, а из 146 человек, включая сюда руководителей филиалов

И это 3,7% ничто по сравнению с 39%, которое получило государство и 13%, которые получили акционеры — участники чековых аукционов, за акции, приобретенные в обмен на ваучеры, и никакого отношения к энергетике при этом вообще не имеющие. Во всем мире энергетика развивается опережающими темпами. И это при том, что широко развивается энергосберегающая технология. А у нас, при нашем дефиците мощности и достаточно использовании электроэнергии потребителями, когда даже в лесных зонах горят сбрасываемые электротехнологии, просто необъяснимо та трэзля, которую развернули в Средствах массовой информации по отношению к энергетикам Башкортостана. Ведь определенной частью населения это воспринялось, как призыв: «Ура! Враг найден, пойдем бить!». И разрушение энергообъектов дикий грабеж электроустановок, сбивание опор, на бросы на провода, отстрел изоляторов. Дело за физической расправой с «заразившимся» словом общества. К сожалению, и такое уже есть.

Давайте остановимся, оглядимся и подумаем: туда ли направляют наш гнев и есть ли у нас вообще недруги. А главное — кому это надо в решающий момент подготовки к зиме. В данной ситуации все спасет только ответственная работа на всех уровнях, а не эмоциональные выплески национальных страшней через газеты, телевидение и радио. Спрос же с этих служителей «добра», как всегда гладок. Они выполняют заказ.

С. ГАЛЕЕВА,
и.о. начальника
оперативно-диспетчерской
службы Сибайских
электрических сетей.

БАШКИРЫ

В том же 1729 г. они были освобождены от рекрутской повинности, впредь до нового указа. Но в то же время в правительственные сферы были и другие течения. В 1730 г. появилась записка одного тогдашнего государственного человека, вероятно А.П. Волынского. Записка припоминает мусульманскую религию башкир, их прежнюю жестокость по отношению к русским, указывает на необходимость держать в Уфе умного воеводу, снять карту башкирского края (земли), собрать подробные сведения о крае, привести в порядок старые крепости и построить новые. В 1734 г. известный Кириллов, один из учеников петрозаводской школы, составитель книги «Цветы состояния Российской государства» и первого атласа России, имел случай слышать лично от Петра I предположение и ждать первого случая, чтобы осуществить его. Случай представился превосходный. От Алтайских гор до Аральского моря, Хивы и Бухары кочевали орды киргиз-казаки, струпнувшись в конце VI века из разных сходцев тюркского племени около одного ханского дома. Теснимые тюркским ханом Галдан-Череном, две сорды, средняя и меньшая, появились близ русских пределов.

После столкновения с башкирами, калмыками и уральскими казаками, хан меньшей сорды Абул-Хайр предложил России свое подданство и просил построить город на реке Ори, в котором бы он мог найти себе убежище и в случае нужды. Тогда-то выступил со всеми предложениями Кириллов. Он указывал на то, что из города на Ори может распространиться русская колонизация в Башкирскую землю, а необходимость этой колонизации сознавал и Петр, приказывая искать руды на башкирских землях, и она уже началась с распространением заводов. Отсюда же, полагал Кириллов, согласно предварительным Петра, русское влияние было должно распространиться и на Среднюю Азию, отсюда открывался путь русским товарам в Бухару, Бадахшан и Индию. Чтобы поддерживать власть над Башкирией, Кириллов советовал не давать им примириться с киргизами. Поэтому он предлагал сделать новый город не только крепостью и административным центром, но и город Оренбург получил большие льготы: позволено в нем селиться русским и иностранцам, всяких вер и званий, земля под постройки давалась поселенцам беззаконно, учреждалась магистрат. Строить город были посланы Кириллов с Тавакелевым, для охраны земель, а мещярякам, ос-

тавшимся верными и в бунтах не участвовавшим, предоставлено было право собственности на эти земли, которые они до того арендовали у башкир-бунтовщиков. В 1738 году татары и бобыши, которые составляли род крестьян по отношению к природным башкирам, освобождены были от платежа оброка бунтовщикам-башкирам, а тем из них, которые не желали платить оброка, и башкирам, оставшимся верными, предоставлено было право занимать земли башкир-бунтовщиков без всякого вознаграждения. Вместо Румянцева прислан Хрущев, который, забирая башкир в качестве заложников, перебил их, иначе поступил Татищев. Он только отбирал оружие и заставлял присягать короне. Между тем в апреле 1737 года умер от чехоты Кириллов.

Его место занял Татищев. Последний предлагал перевести Оренбург дальше к Красной горе (тогда Красногорская крепость), а для окончательного умиротворения края он признался нужным не одни только военные действия, но и новые образы улучшения в области управления и аграрных отношений башкир и мещярок. Татищев предложил ряд соответствующих мероприятий, но сделал ничего не успел, так как через год был смещен. На его место главным командиром Оренбургской экспедиции назначен был князь Урусов. При нем восстание не только не утихает, но развивается с еще большей силой. Башкиры провозглашают своим ханом Султан-Гирея по прозвищу Кафасакал. В 1740 году князь Урусов вместе с Самоновым, сменившим Хрущева, подавляет наконец восстание.

Смерть Урусова в Самаре (1714) прекращает его деятельность. В области внутреннего управления он успел только обнародовать именной указ, который изменил волостное управление в башкирских волостях и родовых старшин, управляющих до сих пор волостями по праву рождения, заменил старшинами, есаулами, поварьями, сотниками, избранными под надзором администрации. В 1749 году командиром Оренбургской экспедиции, называвшейся в то время Оренбургской комиссией, назначен был Иван Иванович Неплюев, государственный деятель петровской школы. Прежде всего Неплюев принял за развитие военных поселений, на важность которых для умиротворения края указывал Петр. Центром этих поселений избран был Оренбург.

В то же время принимаются меры к усилению в Башкирии русских и других благонадежных элементов. Указом 1736 года русским разрешено приобретение башкирских Тавакелевым, для охраны земель, а мещярякам, ос-

Овощи закупаются по новым ценам

На днях установлены новые закупочные цены на основные виды овощей и картофеля. Килограмм картофеля рекомендовано закупать по 350 рублей, капусты белокочанной — по 400, моркови — по

450, свеклы столовой — по 340, лука — по 1000 рублей.

Главам администраций городов и районов предложено обеспечить первоочередную закладку на межсезонный период в

[Продолжение следует].

◆ Вопрос требует решения Грустная мелодия

Как бы не была труд-
сейчас жизнь, связанная с
перестройкой, да еще
экономическая и финансова
блока сельскохозяйственного производства, в районе идет строительство. Администрация района, руководители хозяйств всячески выкручиваются, чтобы найти средства для строительства жилья, производственных объектов, а также объектов соцкультбыта. Примечательно, что в районе уделяется внимание должным образом для детей, только к 1 сентября сдано в эксплуатацию три школы, да сколько еще строятся. По новой возобновилась стройка кинотеатра в районном центре и т.д.

Хорошо вроде бы строим, но ведь надо и бречь старые здания, которые с таким трудом построены, то есть надо использовать все умело и бережливо. Сорвало шифер с крыши того или иного здания, надо быстро заменить, иначе поток выйдет из строя, да много можно здесь по этому поводу привести примеров.

Вот в селе Акъяр есть

школа искусств, которая расположена в здании бывшего райкома партии. Начало организации музыкальной школы было положено в 1968 году, и где она только не была, а вот переселилась в такое прекрасное здание и оставалась только творчески работать с детьми коллектива школы искусств, но оказывается, проблем здесь очень много.

Один год в здании протекала крыша, была опасность с потолком, произвели ремонт и вроде все хорошо. В прошлом году в конце декабря вышла из строя отопительная система, причиной выясняется нет надобности и с января учеба в этом здании была прекращена. А ведь не маленький контингент учеников. По плану-расписанию на вторую четверть в Акъярской школе искусств обучалось 134 человека, было организовано 12 учебных групп, это и учеба на курсе, вела С. С. Акбалина, домре Л. И. Яскова, только четыре группы на фортепиано обучали Э. В. Хусинова, она же завуч данного заведения, Г. Ю. Ар-

сланова, В. Г. Казакбаева. Кстати, выпускница Виктории Георгиевны — Лайсан Каширова — поступила в этом году в Уфимское училище искусств. Кроме того, занимались дети в группе курей-баян, преподаватель И. А. Юнусов, да два списка с художественного отделения Ф. М. Гареев и Р. Ш. Султанов. И вот по чистому вине учеба с начала января 1994 года пошла не по руслу и не по плану как положено, а с горем пополам. Преподаватели говорят, где мы только не ютились: и в доме творчества, это в старом здании детдома, и водили учеников в РДК и т.д.

Как же сейчас обстоят дела в школе искусств? Придя в здание, обращаешь внимание на чистоту, свежую покраску, панели, лестничных переходов, кабинетов, все вроде готовности к учебному году. Пока ходил, рассматривал и записывал материал о школе, тихо раздавалась прекрасная музыка фортепиано. Затем опустившись на первый этаж, в кабинете-классе фортепиано сидела юная девочка и тихонько крашко испытывала классическую мелодию, я не стоял и не расспрашивал ее, больше она увле-

ченна играла и было достаточно за то, что нынешним детям есть возможность научиться играть на таких инструментах», что не пришло нашему поколению.

Затем побеседовал с директором И. А. Юнусовым и со слесарем котельной Динаром Султангужином, посмотрели подвалное помещение, где установлены водонагревательные котлы отопительной системы и настроение упало. Вся старая система котлов вышла из строя, сколько мог слесарь разобрал, а осталось здесь без автомата или «резака», как говорят газоэлектросварщики, не обойтись. Надо все разукомплектовать и ссвободить цех для того, чтобы смонтировать новые котлы, которые помогут привезти комхоз. Прошла неделя, сдвигов по котельной нет, в время идет к холодам. В беседе начальник комхоза Т. И. Нигматуллин ответил, что мы помогали и сказали Р. И. Султановой, пусть очистят котельную, привезут кирпич, а мы поможем установить котлы и замуруем кирпичем. Но дело не идет. Сам директор школы искусств лежит в больнице и здесь дело не идет. Кто-нибудь помогите, это же все для детей.

Д. РЫБАКОВ.

от всей души поздравляем нашу любимую маму, бабушку Раухану Нутфулловну АЛЬБАКОВУ с 65-летием.

Сегодня день особый — юбилей. Пускай он в памяти останется твой. За доброту и ласку, за сердца негасимый свет. Желаем мы здоровья, счастья, долгих лет! Дочери, сыновья, снохи, зятья, внуки, внучки, правнук.

П. Бурибай.

* * * * *

дорогую мать, бабушку Зулайху Кильдебаевну БУХАРБАЕВУ из с. Акъяр с 80-летием со дня рождения.

Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть не страшат летящие годы, Пусть счастливо и хорошо живется, И пусть здоровье будет лучше, чем вчера. Сыновья, дочь, снохи, зять, внуки и внучки.

* * * * *

дорогого отца и дедушки Габдулхака Юсуповича УСМАНОВА из с. Акъяр с 78-летием со дня рождения.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего важней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней! Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки.

* * * * *

дорогую мать, бабушку Хадию Абдрахмановну АШИРОВУ из д. М-Арслангулово с 70-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, долголетия, счастливой Старости. Сыновья, дочери, зятья, снохи, внуки и внучки.

* * * * *

дорогого сына, брата Салимьяна Сулеймановича АБДУЛНАСЫРОВА из д. Абдулнасырово. Сердечно поздравляем с днем рождения.

Желаем доброго здоровья, долголетия, большого счастья, успехов в работе, благополучия в семье.

Мать, сестра Гульнур и братя Айдар, Фаниль.

* * * * *

дорогую мать, бабушку Музымину Мухаметшаевну МУТАЛОВУ из д. Янтышево с 65-летием.

Желаем здоровья, долголетия, счастливой старости.

Сын, сноха, внуки Фанзил и Фаяз.

* * * * *

дорогую мать, тещу Фандиду Файзулловну СУЛТАНОВУ из д. Акташ с днем рождения.

От души желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, хорошего настроения, удачи во всем.

Дочь, зять, внуки.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность руководителям и коллективам Хозрасчетной эксплуатационной конторы при РОНО, МПМК, редакции районной газеты, РОВД, участка «Водоканалхозяйство», М. Г. Некрасову, Н. П. Кузнецовой, А. Н. Голубцову, Михаила Ивановича Жданова и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Жена и дети.

ПРОДАМ

мотоцикл «Иж-Планета-5» с коляской, выпуск — 1991 г., в отличном состоянии;

корова — 5-летняя.

Обращаться: п. Уфимск,

ул. Набережная, 8, телефон 2-53-33.

Курсы

Хайбуллинское СПТУ-110 производит набор в подготовительные группы водителей для сдачи экзаменов на категорию «А, В, С» (утеря удостоверений, лишения прав управления).

Консультации — с 26

сентября, экзамены — 30

сентября в учебном корп

усе училища.

* * * * *

Идет комплектование производств. Срок обучения 2 месяца. Принимаются заявки от организаций.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 58733.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.



Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, статсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел новостей — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.